

Традиция, пренесена в съвременността

Светлин ПЛАМЕНОВ

Постигнатият резултат от уникалният проект „Баба ме научи – шуменските носии в миналото и днес“ бе представен снощи в шуменската Регионална библиотека „Стилиян Чилингиров“. Той е финансиран от националния фонд „Култура“, програма „Автентичен фолклор“ и от НПО „Мисия култура“. Стартира през декември 2009 г., а сега е финализиран. За пореден път шуменската книгохранителница доказва, че в новите условия тя адекватно реализира програми, успява да реализира целите, заложи в статута ѝ на обществена библиотека по европей-

Интересно е, че изданието се предлага в комплект с конци и указания как читателите сами да ушийт старинен шуменски мотив. На презентацията снощи нашенци видяха уникален, ръчно изработен по традиционна технология автентичен женски костюм от Шуменския край, направен от участниците в проекта. Известният шуменски бижутер Гарабед Гарабедян бе сътворил красиви старинни бижута за глава и шия към него. На фолкорна основа е изработена и съвременна горна женска дреха. Разнообразни фолкмотиви присъстват умело в сътворените с много чувство за естетика дамски модни аксесоари – кърпи, воали, шалове. Част от показаното на презентаци-



В среща на извечната шуменска фолкхубост с умелото му интерпретиране в съвременното дамско облекло се превърна презентацията на проекта „Баба ме научи - шуменските носии в миналото и днес“.

Снимка Богдан БОГДАНОВ

ски стандарти. Настоящият проект е естествено продължение от неколколетните усилия на работещите в културния институт да открият, съхранят и предадат на младите изконните български традиции. Чрез летните работилници за изкуство, а и чрез интересни изложби не за първи път в залите на библиотеката се представя автентичният народен български костюм. Чрез проекта „Баба ме научи - шуменските носии в миналото и днес“ не само са издирени автентични фолклорни мотиви от шевици и облекла, но е издадена и уникалната книга пособие „Баба ме научи“ с автор Румяна Герчева. Първата част на изданието представя характерните особености на шуменската, карловската и добруджанската носия, а втората - видовете забраждания и накити. Полезен за читателите е приложеният речник на използваните в книгата термини.

ята се предлага за продажба. Паричните постъпления ще бъдат използвани в подкрепа на дейностите на библиотеката.



Интересната книга „Баба ме научи“ на Румяна Герчева, издадена по проекта.